

ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ JUBILEES

80 лет Юрию Евлампиевичу Барачевскому



29 апреля 2025 г. исполнилось 80 лет **Юрию Евлампиевичу Барачевскому** – доктору медицинских наук, профессору, академику Академии военных наук Российской Федерации.

После обучения в 1962–1968 гг. на лечебном факультете Архангельского государственного медицинского университета (АГМУ) и военно-медицинском факультете при Горьковском государственном медицинском институте Юрий Евлампиевич получил специальность «врач лечебно-профилактического дела» и квалификацию «военный врач». В 1968–1972 гг. проходил военную службу в должности начальника медицинской службы подводной лодки на Северном флоте. В ходе автономных походов выполнил 4 полостных оперативных вмешательства. В 1972–1973 гг. Ю.Е.Барачевский работал старшим преподавателем 22-й Интернатуры медицинского состава Северного флота, в 1973–1995 гг. – преподавателем, старшим преподавателем и начальником цикла военно-морской кафедры АГМУ. В 1992 г. ему было присвоено ученое звание доцента военно-морской кафедры. В 1995 г. в воинском звании полковник медицинской службы был уволен в запас, с 2005 г. – в отставке.

В 1995–2008 гг. Ю.Е.Барачевский возглавлял мобилизационный отдел Департамента здравоохранения Архангельской области, организовывал и курировал в масштабе области мобилизационную работу в сфере здравоохранения и медицины катастроф. При

его непосредственном участии был создан в статусе юридического лица Архангельский областной центр медицины катастроф (2000).

Имеет звание Государственного советника 1-го класса Российской Федерации и Архангельской области. В 1995–1996 гг. по совместительству преподавал в Поморском государственном университете им. М.В.Ломоносова.

С 2008 г. продолжил научно-педагогическую деятельность как главный научный сотрудник Центральной научно-исследовательской лаборатории и доцент кафедры биологической химии и токсикологии Северного государственного медицинского университета (СГМУ). В августе 2009 г. создал и возглавил кафедру мобилизационной подготовки здравоохранения и медицины катастроф СГМУ.

Под руководством Юрия Евлампиевича Барачевского успешно защищены 6 кандидатских диссертаций по специальности «Безопасность в чрезвычайных ситуациях». По этой специальности на возглавляемой им кафедре функционируют аспирантура и докторантура.

Ю.Е.Барачевский организовывал и принимал участие в областных и всероссийских учениях по организации работы при возникновении очагов массовых потерь, участвовал в ликвидации медико-санитарных последствий чрезвычайных ситуаций на территории Архангельской области. Ежегодно принимал участие в областных, всероссийских и международных научно-практических конференциях по медицине катастроф.

Автор более 350 научных трудов, в том числе 7 учебных пособий; 77 статей, опубликованных в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации, и 6 статей, опубликованных в ведущих зарубежных изданиях. Является членом редакционной коллегии журнала «Вестник скорой помощи» Луганской Народной Республики.

С 2012 г. Ю.Е.Барачевский – главный внештатный специалист Минздрава Архангельской области по медицине катастроф, с 2015 г. – председатель регионального отделения «Общества анализа риска»; член диссертационного совета СГМУ по безопасности в ЧС; член нескольких ученых советов СГМУ, член проблемной комиссии СГМУ по гигиене, медицинской экологии и безопасности в ЧС. Имеет Почетное звание – Почетный доктор СГМУ.

Ю.Е.Барачевский награжден: 14 правительственными и ведомственными медалями, тремя ведомственными почетными знаками, благодарностью Министра здравоохранения Российской Федерации, грамотами губернатора и директора Департамента здравоохранения Архангельской области, ректора СГМУ.

Члены редакционного совета и редакционной коллегии журнала «Медицина катастроф» сердечно поздравляют Юрия Евлампиевича Барачевского с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, долгих лет жизни и новых творческих успехов!